

10月份国民经济持续恢复向好

新华社消息 国家统计局15日发布的数据显示,10月份,国民经济持续恢复向好,生产供给稳中有升,市场需求持续改善,就业物价总体稳定,转型升级扎实推进。

工业生产有所加快,服务业增势良好。10月份,全国规模以上工业增加值同比增长4.6%,比上月加快0.1个百分点;环比增长0.39%。全国服务业生产指数同比增长7.7%,比上月加快0.8个百分点。

市场销售增长加快,固定资产投资规模继续扩大。10月份,社会消费品零售总额43333亿元,同比增长7.6%,比上月加快2.1个百分点;环比增长0.07%。1至10月份,服务零售额同比增长19%,比1至9月份加快0.1个百分点。前10个月,全国固定资产投资(不含农户)419409亿元,同比增长2.9%,比1至9月份回落0.2个百分点。

货物进出口同比由降转增,贸易结构继续优化。10月份,货物进

出口总额35417亿元,同比增长0.9%,上月为下降0.7%。1至10月份,货物进出口总额343199亿元,同比增长0.03%。其中,民营企业进出口增长6.2%,占进出口总额的比重为53.1%,比上年同期提高3.1个百分点。

就业形势总体稳定,居民消费价格稳中有降。10月份,全国城镇调查失业率为5%,与上月持平。31个大城市城镇调查失业率为5%,比上月下降0.2个百分点。10月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比

下降0.2%,环比下降0.1%。

“总的来看,10月份,国民经济持续恢复向好,主要指标持续改善,经济运行总体平稳。但也要看到,外部不稳定不确定因素依然较多,国内需求仍显不足,经济回升向好基础仍需巩固。”国家统计局新闻发言人刘爱华在当日举行的国新办发布会上表示,下阶段,要精准有效实施宏观调控,着力扩大内需、提振信心、防范风险,促进经济实现质的有效提升和量的合理增长。 (魏玉坤 韩佳诺)

轮椅上跳舞的梁巧婵:我想被看到美和力量

双眸自信有神,舞姿优美有力,这位在轮椅上尽情展示舞姿的女孩叫梁巧婵,已多次登上舞蹈冠军的宝座。

2019年,梁巧婵在全国第十届残运会上获得三金一银。在最近举行的全国轮椅舞蹈邀请赛中,她又获得了两个项目第一名、三个项目第二名的好成绩。行走不便的她,因何与舞蹈结缘?

1994年,梁巧婵出生在广东肇庆。1岁多时,梁巧婵突发高烧,被送到医院时已经错过了最佳的治疗时间。由于没有及时得到救治,梁巧婵患上了小儿麻痹症,右腿肌肉萎缩。

腿部残障使梁巧婵8岁才开始上学,其间,父母希望她和普通孩

子一样成长,并没有给她特殊的保护。

高中毕业后,20岁的梁巧婵只



梁巧婵

身来到广州继续求学,在这里,她第一次接触到了轮椅舞蹈。

轮椅舞蹈源自于体育舞蹈,它

并不是简单的上肢动作,而是需要舞者熟练地用双手控制轮椅完成高难度动作,还要表现得优美、有力。在展示舞蹈魅力的同时,这也是轮椅舞者进行康复锻炼的一种方式。

为了成为一名优秀的轮椅舞者,梁巧婵刻苦训练。2016年,她第一次参加全国轮椅舞蹈锦标赛就获得了混合拉丁三项冠军。

2017年,完成学业的梁巧婵接受了腿部矫正手术,而后入职了一家公司。她白天上班,晚上练习轮椅舞蹈,利用年假和调休的时间参加比赛。

在轮椅舞蹈赛场上,选手们身穿亮眼的服装,搭配精致的妆容,

在现场音乐和舞美灯光的配合下展现舞技。舞台灯光下,梁巧婵尽情舞动、欢笑,自信绽放,热情洋溢。她想要被看到的不是残障,而是舞蹈里的美和力量。

从求学到工作,梁巧婵一直独自在广州闯荡,她说这里可以让她接触更广阔的世界,结交更多的朋友,她可以和普通人一样生活、工作。尽管路上偶尔也会遭遇异样的眼光,但梁巧婵可以坦然面对。

梁巧婵说,轮椅舞蹈给她的人生打开了一扇门,这项运动让她更自信,“虽然我的腿不方便,但可以从另外一方面证明我自己可以。”

她说,只要能跳,她想一直跳下去。

目前,轮椅舞蹈还只是群众体育项目,梁巧婵希望轮椅舞蹈能成为残奥会、亚残运会的正式竞赛项目,获得更多关注,让更多残障人士有机会参与进来。(据央视报道)

彩虹行动:78天300多所学校!2023年度中小学眼健康视力普查工作接近尾声

近年来,我国少年儿童近视呈现“低龄化、普遍化、高度化”趋势,近视防控形势不容乐观。为准确掌握少年儿童近视本底数据,降低近视率,内蒙古教育厅开展“彩虹行动”学生近视防控专项普查。



9月1日起截止11月17日,在呼和浩特教育局的统筹安排下,内蒙古朝聚眼科医院共计投入检查设备36台,50多位工作人员分成

12个筛查组,历经78天奋战,已经完成全市300多所学校,34万多名中小学生学习视力健康状况全面普查与科学防控近视宣教工作。在普查中,内蒙古朝聚眼科医院为学生建立了视力发育电子档案,“一人一档,档随人走”,做到早发现、早发现、早预警、早干预,精准掌握中小学生学习视力健康状况和视力变化情况。同时,将眼部健康数据及时更新到视力健康电子档案中,实现近视风险预警信息化,为筛查出视力异常或可疑眼病的学生提供个性化、针对性强的防控方案。

在一次次紧锣密鼓的筹备,一场场有条不紊的普查中,2023年度中小学眼健康视力普查工作接近尾声。

“彩虹行动”坚持“预防为主、关口前移”原则,为提升学生及家长的近视防控意识,充分发挥专家、学者的专业指导作用,普查期间内蒙古朝聚眼科医院累计开展线下科普讲座106场次,参与讲座的学生及家长累计数万



人。并有针对性地给予学校个性化近视防控指导,依靠眼科医疗卫生机构和医务人员两大主力,普及预防近视知识,形成全社会共同参与的良好氛围,推动近视防控和健康教育深入人心。

眼睛是心灵的窗户,让孩子拥有一双健康明亮的眼睛,是家长、学校和社会的共同愿望,儿童青少年是国家的未来、民族的希望,

视力健康问题不容忽视,希望在“政府主导、学校主体、教医协同、五方协作、家校联动”的近视防控模式下,全社会共同努力,共同引导学生养成爱眼护眼的好习惯,共同守护孩子光明未来。

在此,内蒙古朝聚眼科医院提醒家长,务必高度重视孩子视力健康,发现问题尽早到正规医院进行详细检查矫正。

